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Al Presidente del

.Jtt*flrt-r,« Consiglio regionale
:4929OTT28i4fi0l00000239i del Piemonte

INTERROGAZIONE Dt -/
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 det Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione
Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO: eventuale conflitto di interessi dell'Assessore Parigi relativamente
Progetto Hangar.

Premesso che

- "Gli uffici della Regione, gli enti e le aziende istituiti o dipendenti dalla Regione

garantiscono l'imparzialità, la trasparenza, l'efficienza, l'efficacia, l'economicità e la

responsabilità dell'amministrazione." (Art. 58, comma 1, Titolo II. Organizzazione e

funzioni, Capo VI. Principi fondamentali di organizzazione e funzionamento, Statuto

della Regione Piemonte);

- "La Regione si attiene al metodo della programmazione per l'impiego delle risorse

a sua disposizione. La Regione attraverso il metodo e gli strumenti della

programmazione individua gli obiettivi, seleziona le priorità, indica le scelte e

definisce le risorse corrispondenti e le modalità del loro reperimento secondo il

principio della responsabilità politica e amministrativa." (Art. 62, comma 2, Titolo

III. Programmazione, Finanza e bilancio della Regione, Capo I. Programmazione

regionale, Statuto della Regione Piemonte);

Considerato che

"II Consiglio definisce gli strumenti e le misure idonee a consentire l'analisi dei

costi e dei rendimenti dell'attività amministrativa, delia gestione e delle decisioni
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organizzative." (Art. 71, comma 2, Titolo III. Programmazione, Finanza e

bilancio della Regione, Capo III. Controlli, Statuto della Regione Piemonte);

La Giunta regionale, con Deliberazione n. 1-191 del 4/8/2014, ha approvato il

Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione (P.T.P.C.) e il relativo

Programma Triennale per la Trasparenza e l'Integrità (P.T.T.I.) della Regione

Piemonte.

Preso atto che

E' stato istituito il progetto Hangar, per offrire servizi e competenze ai liberi

professionisti, alle istituzioni, agli enti, alle associazioni che vogliono realizzare

un'idea imprenditoriale nel settore culturale;

II Progetto prevede l'organizzazione di laboratori e workshop curati da partner

culturali tra cui Circolo dei Lettori, Scuola Holden, Fondazione Fitzcarraldo,

Associazione Piùconzero e Talent Garden i quali pertanto percepiranno risorse

pubbliche per la realizzazione delle citate attività;

II progetto Hangar è voluto dall'Assessorato alla Cultura e Turismo della Regione

Piemonte;

"I laboratori sono co-finanziati dall'Assessorato alla Cultura e Turismo della

Regione Piemonte pertanto il costo a carico del partecipante è costituito solo

dalle spese minime necessarie: in questo modo l'iscrizione risulta essere

l'Assessore Antonella Parigi, nella lettera formale di invito alla presentazione del

progetto Hangar, definisce la proposta come propria e come parte del proprio

programma;

Osservato che

Antonelia Parigi nel 1994 fonda, con Alessandro Baricco e altri tre soci, la Scuola

Holden, di cui è stata Direttrice fino al gennaio 2005;
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Il Circolo dei lettori è nato a Torino nell'ottobre dei 2006, ideato da Antonella

Parigi;

Visti gli articoli

■

Hangar, il progetto per rendere sempre più competitivo il mondo della cultura

M

sabato 4 ottobre negli spazi di Toolbox a Torino HANGAR, re-inventare il futuro,

progetto voluto dall'Assessorato alla Cultura e Turismo della Regione Piemonte "

II Piemonte promuove i manager della cultura: due mesi di workshop e iaboratori

per professionisti. htt~- " «—i-.^*-

professionisti-203644.shtml?uuid=ABCmg5?B "Per questo, la Regione guidata dalla

Giunta Chiamparino ha deciso di farsi promotrice, a Torino, del progetto «Hangar,

re-inventare il futuro», presentato lo scorso sabato negli spazi di Toolbox. [...] Il

costo di partecipazione, che varierà a seconda delle tipologie e della durata degli

incontri, sarà agevolato grazie al cofinanziamento da parte della Regione.

INTERROGA

La Giunta regionale

Per sapere:

se ì partner del progetto siano stati selezionati mediante una procedura ad evidenza

pubblica, anche alla luce del rapporto intercorrente tra alcuni di questi e l'Assessore

Parigi; ■ ■

come si intenda dare adeguata trasparenza e attivare delle procedure di controllo

sull'effettiva attività e sulla congruità dei costi risconosciuti agli enti partner

evitando possibili situazioni di conflitto di interesse;
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se si ravvisi un conflitto di interessi dal momento che il progetto è finanziato con

risorse regionali e coinvolge anche associazioni ed enti con i quali l'Assessore ha

avuto dei legami.

tcardella
Casella di testo
FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


